

山东涉企信息统一归集公示

涉企信用信息24小时免费查

本报济南12月22日讯(见习记者 王瑞超) 22日,《国家企业信用信息公示系统(山东)涉企信息归集应用管理办法(试行)》正式实施,将克服部门间“数据烟囱”“信息孤岛”等现象。其中,将信息归集公示和应用管理融为一体,并设置了责任追究条款,体现了山东特点,走在了全国前列。

山东省工商局副局长郭际水介绍,在信用信息公示系统推进过程中,部门间“数据烟囱”“信息孤岛”的现象依然突

出,以致涉企信息归集覆盖面不够广,归集信息不及时、不规范等问题存在。

今年11月22日,山东省政府办公厅印发了《管理办法》,并于12月22日正式实施。这是全国第5个出台的《管理办法》。《管理办法》要求各级行政机关要在涉企信息产生之日起7个工作日内,统一通过山东省政务信息资源共享交换平台交换共享至公示系统;省级工商部门要将接收信息于20个工作日内记于企业名下,并通过公示

系统向社会公示。

“通过涉企信用信息归集,形成企业的全景多维画像,展示企业经营状况的‘成绩单’‘光荣榜’。”郭际水称,客观上能够促进企业更加珍惜和重视自己的信用,倒逼企业通过依法诚信经营,积极承担相应的社会责任。同时,通过涉企信息在相关部门的应用和社会公众的监督,能够取得褒扬诚信、惩戒失信的效果,从而促进社会信用体系建设。

“让数据多跑路,让群众

少跑腿”,这是《管理办法》支持“放管服”重点改革事项;另外支持社会公众查询。公示系统通过统一公示查询门户,面向社会公众和各类企业,免费提供24小时的企业信息公示查询服务;支持电子营业执照展示和下载。可供政府部门共享与应用。各级行政机关不仅能批量查询本条线的行政许可、行政处罚等履职信息,还能全量查询全省企业的联合惩戒信息、黑名单信息,也支持统计分

析、信息利用和监管预警分析。同时支持第三方申请数据利用。鼓励社会各方运用公示数据开发合规的企业信用衍生产品。

《管理办法》规定,县级以上人民政府及其相关部门,在管理企业经营、投融资、取得政府供应土地、招投标、政府采购、表彰奖励等工作中,应将公示系统、省公共信用信息平台归集公示的涉企信息作为重要考量因素,真正实现“一处违法、处处受限”。



带电消缺

19日11点10分,济南章丘的1000千伏泉乐Ⅱ线83号铁塔上,山东特高压首次完成带电消缺,标志着国网山东省电力公司在电网运维检修领域达到世界领先水平。与停电消缺相比,本次带电作业减少停电2个小时,在“迎峰度冬”的关键时期,增供电量95万千瓦时。

见习记者 王瑞超 通讯员 郭铁敏 杨森 摄

我省召开畜产品品牌建设大会

本报济南12月22日讯(记者 张召旭) 12月19日,山东省畜产品品牌建设大会在泰安召开。会议通报发布了第三批“食安山东”畜牧业示范品牌引领企业创建结果,并对获奖企业进行了授牌颁奖。

本批全省总计25家企业获得相关荣誉称号,其中获

得“全国性畜牧示范品牌引领企业”称号的企业4家,获得“全省性畜牧示范品牌引领企业”称号的企业13家,获得“区域性特色示范品牌引领企业”称号的企业5家,获得“社区性生态体验示范品牌引领企业”称号的企业3家。

自2015年全省启动“实施畜牧品牌战略、促进产业转型升级”活动以来,畜牧品牌建设进入一个新天地。品牌创建推进更加有力,评选出1个区域公用品牌、49个产品品牌、129家示范企业品牌,认证无公害畜产品1478家、认定产地1814家。

生产这19类工业品不需跑济南批啦
省质监局下放审批权,下月起实行

本报济南12月22日讯(记者 张召旭) 记者从山东省质监系统行政审批改革工作会议上获悉,我省作为全国首批工业产品生产许可简化审批程序改革试点省份之一,山东拟通过再委托下放一批省级行政许可事项、简化许可申请材料、推行在线预先服务指导、试点推行无纸化受理等10条改革措施,努力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的政务环境。

据介绍,目前山东省工业产品生产许可审批事权主要包括砂轮、饲料粉碎机械、建筑卷扬机、钢丝绳、轻小型起重运输设备、预应力混凝土用钢材、预应力混凝土枕、救生设备、特种劳动防护用

品、电线电缆、耐火材料、建筑钢管脚手架扣件、建筑防水卷材、危险化学品包装物及容器、汽车制动液、人造板、化肥、危险化学品、食品相关产品等19类省级审批工业产品生产许可。

2018年1月1日起,上述审批事项权将从山东省质监局下放至各市质监局。同时下放的还有检验检测机构资质认定、充装许可、县级法定计量检定机构授权等3项审批事项。

此外,重点管理计量器具制造许可审批、计量器具型式批准审批、制造销售进口国务院规定废除的非法定计量单位的计量器具和国务院禁止使用的其他计量器具审批项

目审批以及由山东省质监局受理国家质检总局审批发证的产品,除建筑用热轧钢筋和水泥(熟料)两类工业产品生产许可外,其余质检总局审批发证产品(含水泥粉磨站)生产许可的受理和证件文书送达工作等事项的下放工作将于2018年6月底在全省推开。

山东省质监局副局长张健介绍,按工业产品生产许可简化审批程序试点要求,今后,对17类省级工业产品生产许可,将实行无纸化受理。同时,将无纸化申请扩展至除特种设备类许可、危险化学品工业产品生产许可外其余省级行政许可事项,申报时不再要求申请人先行提交纸质材料。

济南市中国税局
开展“国税开放日”

本报济南12月22日讯(见习记者 谢丽聃 通讯员 尚晓睿) 20日上午,济南市市中国国家税务局联合市中区地税局,开展国税开放日暨聘请特邀监察员活动。此次活动向特邀监察员面对面征求意见,力求以外促内,提升自身服务能力,切实解决群众关注的“热点”“难点”问题。

“我们可以为纳税人提供无纸化办税服务,即纳税人在办理各项涉税业务时,只报送电子文档,通过加盖税务部门认可的税务电子签章,使电子资料具有与纸质资料同等的法律效力,从而减少纳税人纸质资料的报送,优化办税服务。”国税工作人员介绍说。

市中国税局党组书记、局长汤业光表示,国税开放日活动的主题是“服务”,扩展开来就是“党组成员为同事们服务,综合部门为一线服务,全局干部职工为纳税人服务”。市中国税局打造了200平方米的自助办税服务区,为纳税人提供便捷化、多功能的自助办税环境,节约了纳税人的办税成本;开通了济南市中国税局微信公众号,开发了“我要办税”、“我要查询”、“我要咨询”三大模块,为纳税人提供发票申领、申报查询、通知通告、预约办税、问题咨询等多项服务,为纳税人和工作人员互动交流提供了新平台,促进了征纳和谐。

济南高新区国税局
打造征管体制新格局

本报济南12月22日讯(见习记者 谢丽聃 通讯员 张景玲) 21日上午,济南高新区国税局举办国税开放日活动暨特邀监察员会议,提出打造“八大体系”和“三位一体综合应用平台”的总体构想,打造征管体制改革新格局。

“我们每年都把国税开放日活动和特邀监察员会议结合起来开展,目的就是让特邀监察员、纳税人和社会各界零距离了解国税工作,多角度、全方位了解办税流程、服务承诺、监督渠道等,对我们的工作进行监督,促进纳税服务工作进一步改进。”高新区国税局党

组书记、局长王灏介绍说。王灏表示,围绕实现税收现代化总目标,打造征管体制革新格局,高新区国税创新提出了打造“八大体系”和“三位一体综合应用平台”的总体构想。与会人员就社会各界关注的政务云服务、大数据应用、政府公共平台建设、多部门系统融合、高效便捷办税等涉及税收热点、焦点问题进行了交流探讨,大家积极建言献策,就如何通过“八大体系”和“三个平台”的创新发展,进一步融洽税企关系、优化纳税服务、加强党风廉政建设等方面进行了面对面交流。

张裕·醉诗仙济南开派对

本报济南12月22日讯(见习记者 王瑞超) 日前,张裕·醉诗仙轻奢派对在济南苏荷酒吧举行。张裕·醉诗仙五款新酒——赤霞珠干红、美乐干红、蛇龙珠干红、贵人香干白,以及桃红葡萄酒在众人面前惊艳亮相。

据悉,早在1915年前后已经出现了醉诗仙的酒瓶。

2014年,张裕推出了首款新鲜易饮型葡萄酒——张裕·醉诗仙赤霞珠干红与张裕·醉诗仙贵人香干白两款葡萄酒。如今,张裕·醉诗仙产品系列已经增至五款。

张裕·醉诗仙适合即饮,不经橡木桶陈酿,有着天山葡萄的新鲜果香,口感柔顺自然,是中国人酿造出的第一款新酒。